

OPTIMISMOS EXCESIVOS.

Excita *El Tiempo* al Gobierno para que publique las noticias que puedan autorizar las impresiones que estos días reinan sobre un pronto pacífico desenlace en Cuba.

Bueno es advertir, sin embargo, que no son de origen oficial las noticias que estos días vienen circulando sobre presentación de cabezillas y sobre trabajos más ó menos reservados para procurar la pacificación. No puede ser, por tanto, responsable el Gobierno de lo que digan periódicos y corresponsales, usando de su derecho.

El Gobierno tiene confianza en que la acción enérgica de las armas, secundada por la nueva política, ha de dar venturosos resultados.

Cree que pueden apresurar la paz las concesiones hechas, y por eso las ha prohibido con firme convicción.

La nueva política es indudable que ha sido bien recibida en Europa y América; está fomentando esta política una corriente favorable a España, y debe creerse que entre los mismos rebeldes produzca sus efectos.

En cuanto a tantos rumores como éstos días circulan favorables a un desenlace pacífico, bueno es hacer constar que no parten de las regiones del Gobierno; y por nuestra parte estimamos que no es discreto entregarse a confianzas excesivas, que no tienen, hasta ahora, fundamento sólido.

Es un dato, sin embargo, muy lisonjero el del cambio que se nota en el espíritu público; porque ha renacido la confianza, y se estiman como posibles, sucesos que hasta poco hace se creían improbables.

Problema de Cuba

Combate en Manzanillo.

Habana 18.—La columna que manda el general Segura encontró en los Altos de San Francisco (Manzanillo) un numeroso grupo de insurrectos que opusieron tenaz resistencia.

El batallón de Alcántara atacó de frente y flanquearon las posiciones enemigas las restantes fuerzas de la columna.

La lucha fué muy empeñada, y en ella se hicieron a los rebeldes siete muertos. El enemigo se dispersó, dejando en nuestro poder algunas armas y bastantes municiones.

Por nuestra parte hay que lamentar sensibles pérdidas. Siete soldados muertos y heridos el médico D. Enrique Galdá, el capitán D. Felipe García, los segundos tenientes D. José Alicar y D. Idefonso Puig Dengols y 28 soldados.

Dispersado el enemigo, continuó avanzando la columna del general Segura, que lleva un convoy a Bayamo, a donde llegó sin encontrar nueva resistencia.

Prisión de un cabezalla.

Habana 18.—El tercer escuadrón del regimiento de Villavieja batió en los montes de Baracoa (Habana) la partida del cabezalla Villanueva.

Los rebeldes buyeron, y resistiéndose Villanueva intentando en vano impedir la desbandada de los suyos, cayó en poder de las fuerzas del escuadrón de Villavieja.

Este continuó la persecución de los insurrectos, haciéndoles dos prisioneros más y 15 muertos.

Los prisioneros han sido traídos a la Habana.

Divisiones de los rebeldes.

Habana 18.—En el campo rebelde reina una gran agitación.

Algunos cabezallas dan órdenes severísimas para evitar las presentaciones en masa de las partidas.

Con tal motivo se temen sensibles desgracias personales.

Esto prueba cuánto temen los cabezallas la corriente de paz, que cada día es más poderosa en la rebelión.

El cabezalla Villanueva declara que cree la división entre los insurrectos, semejante a la que hubo antes del Zanjón.

Un banquete.

Habana 18.—La junta directiva reformista y el Círculo de este partido, que acaban de fusionarse con el autonomista, han obsequiado esta noche con un banquete a *El Diario de la Marina*, por la brillante defensa que ha venido haciendo de los intereses del partido.

Se brindó por la fusión de los partidos autonomista y reformista, que se considera definitiva, celebrando los auto-

nomistas el ingreso de hombres prestigiosos del reformismo.

Los decretos autonómicos

Habana 18.—Espérase que el marqués de Rabell designe las personas que han de constituir la Junta, con lo que se ultimará la fusión.

Mañana publicará la *Gaceta* los decretos de la autonomía.

Estado sanitario

Habana 18.—Según datos oficiales, existen en los hospitales 34.000 soldados enfermos, a cuyo número hay que agregar el de los que están enfermos también en los cuarteles.

Se van corrigiendo las deficiencias más notables que se han observado respecto a sanidad.

La estadística de enfermos del vómito acusa alguna mejoría, y es algo mayor el contingente de los que padecen fiebres.

Buenas impresiones

Habana 18.—Mejoran día en día las impresiones de la guerra.

Se muchos ingenios se trabaja con actividad, y se espera que este año pueda realizarse una buena zafra.

CARTA DE BERLIN

El rey de Sajonia y su hermano, invitados por el Emperador Guillermo a una cacería.—Enfermedad del duque Ernst Günther.—Viaje del príncipe Enrique a China.—La emperatriz Federica.—La censura teatral en Berlín.

Berlin 12 Diciembre.

El anciano rey de Sajonia y su hermano, el príncipe Jorge, llegaron aquí el viernes último, con objeto de asistir a una cacería a que habían sido invitados por el Emperador Guillermo. Los augustos expedicionarios se dirigieron en tren especial a Königgrätzerhaus, donde existe un palacio, antigua residencia de Federico el Grande, y en cuyas históricas habitaciones cenaron y durmieron sus majestades y las personas que las acompañaban.

Entre estas figuraban el príncipe Pless y los condes Arnim, Solms y Tirkensstein.

Los bosques que rodean a Königgrätzerhaus poseen abundante caza, habiendo proporcionado a los expedicionarios horas de agradable y animado solaz.

La Emperatriz ha pasado unos días de verdadera inquietud por la enfermedad de su hermano el duque Ernst Günther, hoy, por fortuna, ya convalescente. La dolencia revisió al principio caracteres alarmantes, por tratarse de una neumonía adquirida en una venta de caridad a favor de los inundados en Silesia, y una de cuyas patrocinadoras era la Emperatriz Victoria Augusta.

Esta dama, única que, con la princesa Federica Leopolda era admitida cerca del lecho del enfermo, ha dado a su hermano pruebas del más entrañable afecto, y en su visita de ayer, cuando ya el duque había entrado en la convalecencia, pudo verse a la soberana descendiendo de su carruaje llevando en la mano una cestita de hermosas uvas, capricho que con insistencia había pedido el enfermo, y que los médicos no hallaron inconveniente en conceder.

De un momento a otro es esperado en Kiel el Emperador Guillermo, quien irá acompañado de su hermano el príncipe Enrique, el cual debe embarcarse para China. S. M., a bordo del *Deutschland*, despedirá a su hermano probablemente en Rendsburg, verificándose la misma noche de su llegada a Kiel un gran banquete en honor del príncipe Enrique.

Serán también invitados a la mesa de S. M. los oficiales que componen el séquito del séquito expedicionario, los almirantes, los oficiales de los buques *Deutschland* y *Geston* y los oficiales designados para marchar a China.

El soberano del Celeste Imperio prepara al príncipe Enrique un recibimiento tan cordial como fastuoso.

La Emperatriz Federica celebró el mes último en su palacio de Rampenheim el 57.º aniversario de su nacimiento, y por orden expresa de S. M. no tuvieron lugar este año las fiestas que en las cercanías de la imperial residencia se celebra siempre esta fecha.

La Emperatriz ha querido de este modo expresar su sentimiento por el fallecimiento de su tía la duquesa de Teck, a la que profesaba especial afecto, y al mismo tiempo su pesar por ver alejarse por una expedición de algunos meses quizá a su hijo el príncipe Enrique.

La Emperatriz Federica no regresará a Berlín hasta la víspera de Noche Buena, fiesta que pasará aquí acompañada de dos de sus hijas.

Asegúrase que el príncipe heredero de Grecia y su esposa, hermana de Guillermo II, emprenderán en breve una excursión por Europa, acompañados de sus tres tiernos hijos. S. S. AA. se proponen visitar esta capital, Londres, Copenhague y Bonn, pasando el resto del invierno en alguna ciudad de la *Riviera*.

Parece que el príncipe sufre una enfermedad nerviosa, que le produce frecuentes insomnios, razón por la cual los mé-

dicos de cámara han aconsejado la resiliación de dicho viaje.

Dícese que el Emperador Guillermo ha decidido emprender, durante el entrante año, un viaje a Palestina, a fin de que sus dos hijos mayores, que irán con él, reciban la confirmación en una de las iglesias de los Santos Lugares.

Después de infinitas negociaciones, la censura teatral berlinesa ha autorizado por una sola vez a que la *troupe* que dirige la notable actriz francesa Mile. M-r-celle Jossot, represente aquí la pieza *Ferdinand le Noceur*, obra graciosísima y un tanto arriesgada, de M. Gandillot. Los moralistas de esta ciudad han tenido en cuenta, al conceder dicho permiso, el conocido axioma de (*une fois n'est pas coutume*).—X.

Banco de España.

Balance de la última semana.—La situación del Tesoro.

Ha mejorado la situación del Banco en la última semana.

Las existencias metálicas y en poder de los corresponsales en el extranjero aumentan ocho millones: correspondiendo millón y medio al oro, tres a la plata y cuatro a corresponsales y efectos a cobrar en el extranjero; y descendiendo tres y medio millones la circulación de billetes, y cerca de 11 las cuentas corrientes.

Los descuentos no han experimentado variación: los préstamos suben ocho millones; las obligaciones del Tesoro descienden dos y medio; las cuentas diversas, diez y medio, y siete millones los créditos concedidos sobre efectos públicos.

Por último, las ganancias aumentan 886.900 pesetas, de las que corresponden 489.000 a las realizadas y el resto a las por realizar, ascendiendo el importe total de ambas a 21.777.546 pesetas, con aumento de 3.166.518 sobre las obtenidas en igual fecha del año anterior.

La situación del Tesoro también ha experimentado notable mejora, confirmando las excelentes noticias que se reciben de la recaudación.

Los créditos a favor del Banco por el servicio de tesorería y pago de la Deuda ascienden a 18.464.962 pesetas, importando 56.565.075 los que aparecen en su contra por reservas de contribuciones e impuestos para pago del próximo vencimiento de la Deuda, de donde resulta un saldo a favor del Tesoro de 38.100.113 pesetas, resultado tanto más lisonjero y digno de estima, cuanto que se viene haciendo frente a todas las obligaciones, así del presupuesto ordinario como del extraordinario, sin préstamos ni anticipos, y con la merma considerable que en el haber del Tesoro representa la baja notable que se observa en la importación de cereales, en las redenciones militares, y en la acuñación de plata, de cuyas bajas, por más que redunden en perjuicio del Tesoro, debemos felicitarnos.

VOLTAIRE Y ROUSSEAU

Exhumación de sus restos.

Para acabar con la secular discusión sobre si las cenizas de Voltaire y Rousseau habían sido ó no avestadas por la restauración monárquica, se ha ordenado que se abrieran los sepulcros en presencia de una comisión y se levantara acta.

Según telegrama a *El Imparcial* su inteligente corresponsal de París, el ministro de Instrucción pública se presentó ayer tarde en el Panteón acompañado de un centenar de historiadores, literatos y periodistas, de M. Rorjón, director de Bellas Artes, del sabio ex-ministro M. Berthelot y de M. Claretie, director de la Comedia Francesa.

Así que descomenzó a la cripta, se dio orden para que varios obreros abrieran el sarcófago de Voltaire, que era de madera dorada, y levantada la tapa, se vio dentro una caja de haya de dos metros de longitud por medio de anchura, con señales de sello: en lares que han desaparecido.

La caja está asegurada por dos filos de hierro y descansa sobre tres tarugos. Un cerrajero arrancó los filos, destapó la caja y descubrió un ataúd de madera podrida, que abrió con facilidad.

Entonces aparecieron osamentos, el cráneo aserrado en dos partes por una sección horizontal practicada por cima de las órbitas.

Las vértebras, el bacinato, las tibia y los huesos de los pies, están bien conservados, y descansaban sobre un lecho de serrín.

Una sustancia glutinosa llena el cráneo y la cavidad del bacinete.

Los doctores Monod y Berthelot la examinan y declaran que debe estar formada por serrín mezclado con los líquidos del cadáver.

El ilustre Berthelot reúne las dos partes

seccionadas del cráneo, agrega a éste la mandíbula inferior que se había desprendido, y entonces aparece una calavera pequeña con ángulos muy acusados, como si hubiera sido descarnada la cabeza de la estatua de Voltaire, cuyo autor es Houdon, y que se ve en la Comedia Francesa.

El parecido es sorprendente, y toda duda es imposible acerca de la identidad de los restos.

Después los asistentes a tan extraña inspección desfilan paulatinamente, contemplando durante un momento los restos de tan grande hombre encerrados en espacio tan reducido.

En seguida se aproximan al sarcófago de Rousseau.

También este es de madera; se ejecutan las mismas operaciones, y una vez abierto, se descubre una gran caja de plomo con esta inscripción:

«*Il git Rousseau 1778*» (Aquí yace Rousseau 1778)

Dentro de la caja había un ataúd de madera que encerraba otro de plomo.

Rotas la soldadura de éste, aparece un esqueleto admirablemente conservado, con los brazos cruzados sobre el pecho y las piernas sin desmenuzarse.

M. Berthelot coga el cráneo, aserrado también como el de Voltaire cuando se practicó la autopsia, y reconoce que está intacto.

Así se ha destruido la leyenda, según la cual, el fútil de Ginebra se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

En el cráneo no aparece huella alguna del proyectil.

Queda probado, por lo tanto, que los dos pensadores literatos descansan en el Panteón.

Ahora se trata de elevarlos en la cripta monumentos dignos de conservar su memoria, sustituyendo así los sarcófagos de madera que tienen algo de trastos teatrales.

Ambos son modelos de las tumbas proyectadas y que nunca llegaron a ser construidas.

LOS ESTADOS-UNIDOS Y España.

Barcas apresadas.

Según telegramas de Nueva-York, el cutter americano *Mac-Lana* ha entrado en Puatagorda (Florida), con siete barcas pescadoras españolas, apresadas por infringir las leyes federales de navegación.

Informa el capitán del buque americano que las citadas barcas se hallaban en aguas jurisdiccionales cerca de Charlotte Harbour, e intentaron escapar a la vista del cutter; pero fueron alcanzadas por éste. Llevaban gran cantidad de aguardiente y se sospecha que trataba de alijarlo.

Las autoridades habían recibido recientemente la denuncia de que muchas barcas españolas se dedicaban al contrabando, además de desembarcar empujados cubanos, burlando las leyes de Sanidad y otras vigentes en la república.

El cutter procedió sin instrucciones especiales del gobierno y solo en cumplimiento de las leyes.

D. MODESTO FERNANDEZ Y GONZALEZ

Ayer falleció, casi repentinamente, el delegado de Hacienda de Madrid D. Modesto Fernandez y Gonzalez.

Nada hacia sospechar tan funesto desenlace. El Sr. Fernandez y Gonzalez asistió ayer a su despacho y recibió en él a muchas personas, pues era uno de esos funcionarios que tenía abierta la puerta de su despacho oficial a todo el mundo. Por la tarde presidió la junta administrativa, y por la noche, después de comer, estuvo hasta las once en el Círculo de la Unión Mercantil, de donde se retiró ya mal a su casa.

Hora y media después dejaba de existir, rodeado de su familia, a consecuencia de un ataque de disnea.

D. Modesto Fernandez y Gonzalez era uno de los jefes de Administración de primera clase del ministerio de Hacienda más antiguos y de más brillante y limpia historia. Su afable trato le había creado una popularidad honorífica entre el comercio de Madrid, por haber desempeñado muchos años el difícil cargo de delegado de Hacienda. En la *Correspondencia de España* publicó muchos artículos que tendían a generalizar entre los contribuyentes conocimientos de la legislación de Hacienda, entre nosotros tan desconocida, por desgracia. Publicó, además, una serie de biografías de los más ilustres entre los periodistas españoles, en un tomo que obtuvo, al publicarse, gran aceptación. Ha colaborado en periódicos importantísimos y contribuido, entre los que más, al progreso de la cultura nacional. Estaba condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica, y sus empleados le respetaban tanto como cariño le profesaban.

Reciba la desolada familia del Sr. Fernandez y Gonzalez nuestro más sentido pésame.

El asunto Drayfus

El director del «Figaro»

Paris 18.—Siguen comentándose la salida del Sr. Fernando Roussy de la dirección del *Figaro*.

A pesar de que este periódico, por medio de acta notarial, ha probado que du-

rante el pasado mes de Noviembre no perdió más que 58 suscriptores, las acciones de la Sociedad del mismo han tenido un descenso de 50 francos, desde el principio del mes corriente.

Se decía que la opinión pública acogía mal la campaña con tanto brío y denuevo realizada por dicho periódico, con el concurso de escritores como Zola, a favor de la revisión de la causa contra Drayfus, y se añadía que la mayoría de los suscriptores participaban de este sentimiento.

A esto se atribuye la resolución del señor Rodava, quien estaba identificado con el periódico desde hacía unos años, habiendo desempeñado anteriormente el cargo de administrador.

Se tiene por seguro que el cambio de director traerá consigo el abandono de la campaña expresada emprendida por el *Figaro*.—Fabra.

OBRA ANARQUISTA

Hé aquí el argumento de la obra de Mirbeau, *Mauvais Bergers*, estrenada el miércoles en París.

Juan Roule, propagandista del anarquismo por el hecho, se hace contratar por M. Hargand, propietario de una importante fábrica que oc pa más de 5.000 obreros.

M. Hargand no es un patrón malo. Ha creado escuelas para los niños y escuelas profesionales y una sociedad cooperativa que por poco precio surte a los obreros y a sus familias de lo necesario.

Las predicciones de Juan Roule consiguen provocar al fin una huelga de sus compañeros de trabajo.

Los diputados socialistas ofrecen su concurso, pero el anarquista rehúsa. «Bastos son—dice—malos pastores, que engordan con los despojos del rebaño; y los obreros deben resolver por sí mismos sus negocios.»

Una delegación de huelguistas, presidida por Juan Roule, se presenta al patrono a exponerle sus reclamaciones: la jornada de ocho horas, la creación de bibliotecas, la supresión de la cooperativa, que ha matado el pequeño comercio, etc. El patrono rechaza estas pretensiones, y la huelga toma un carácter tan violento, que hace necesaria la protección de la fuerza armada.

Las excitaciones de Juan Roule agravan el conflicto, que termina con el éxodo de un gran número de obreros.

La obra de Mirbeau contiene escenas hermosas, y el tercer acto es de un interés dramático poderoso.

La interpretación y la *mise en scene* son irreprochables. Sarah Bernhard, la compañera del anarquista; Gutry, en el papel de Juan Roule, y Davat en el de Hargand, estuvieron a gran altura en el ensayo.

Noticias de Filipinas

Un despacho cifrado

Leemos en *El Liberal*:

«El presidente del Consejo de ministros recibió anoche un largo despacho cifrado del capitán general de Filipinas.

Paréceme que las noticias comunicadas por el general Primo de Rivera en nada hacen variar el contenido de los telegramas publicados en el Extraordinario de la *Gaceta*»

DIMISION DEL GENERAL MARIN

Dicen varios periódicos que el gobernador general de Puerto Rico, cansado de luchar con los políticos de la península. Anuncia a fin de unirse para la implantación de las nuevas reformas, y viendo que sus esfuerzos no daban el resultado apetecido, había enviado su dimisión.

La noticia de la dimisión, según nuestros informes, es exacta; pero el Gobierno aún no se ha ocupado en la designación de nuevo gobernador general.

Los conservadores

Anuncios de un discurso.—Fusión con el Sr. Silvela.

La *Epoca*, referidos a la reunión de ayer en el Círculo Conservador, escribe:

«S; ha dicho en el Círculo que, al tomar posesión el Sr. Pidal, pronunciara un importante discurso político, señalando los derroteros que, a su juicio, debe seguir el partido conservador.

Entre los asistentes a la sesión se ha hablado, como es natural, de política, después de terminada la junta, y muchos resumían su pensamiento en estas formas:

—Si se ha de hacer la unión con el señor Silvela, conviene hacerla cuanto antes; de lo contrario, el partido conservador debe proceder con independencia, para salir de la crisis por los atrevimientos.

D. Manuel Becerra

H y hace un año que falleció en Madrid el ex-ministro liberal D. Manuel Becerra.

Los grandes servicios que prestó a su país; los entusiasmos que dedicó a la causa de la libertad y de la democracia; su probidad y su honradez, demostradas en los diversos y elevados cargos que ocupó, y sus excelentes condiciones de carácter, a la par que su saber e inteligencia, hicieron de D. Manuel Becerra una figura popular muy querida y respetada de to-

das las clases sociales y de sus amigos políticos.

Nosotros tributamos este recuerdo a la memoria de aquel honrado político, como justo reconocimiento a sus servicios, y enviamos de nuevo a su familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

EL DISCURSO

del Emperador Guillermo.

Londres 18.—Algunos periódicos ingleses tratan con mucha dureza al Emperador de Alemania por su último discurso pronunciado en Kiel.

Uno de ellos, la *Gaceta de Westminster*, aprovechando la noticia de la muerte de Alfonso Daudet, dice que Tartarin, el héroe de la novela de dicho escritor, encuentra por lo visto en la persona del Emperador Guillermo cuando éste pronunció su famoso discurso.

Sin embargo añade—mientras no haga más de lo que Tartarin nosotros nos limitaremos a acogerle con simpatía.

«Las frases grandilocuentes del Emperador Guillermo, nos han hecho el mismo efecto que la declamación de un actor de quinto orden ante un público ilustrado y distinguido.

No parece sino que el príncipe Enrique sale con la escuadra alemana para combatir contra el Universo armado, más bien que para cortar un pedazo del esqueleto de China.

Inglaterra no siente temor alguno; pero no puede permitir la desmembración de China sin llevarse una buena parte.—*Fabra.*

Lo de Marruecos

Paris 18.—A juzgar por las noticias de Marruecos recibidas aquí, el ejército del Sultán no puede proseguir las operaciones contra los insurrectos mientras no reciba refuerzos.

Han ocurrido muchas deserciones en las filas de dichas tropas.

Varias kábitas de los alrededores de Marrakech, a donde ha debido llegar el Sultán, se niegan a pagar el tributo.

La situación del Tesoro imperial es muy precaria, y por esto no ha podido ser satisfecha aún la cantidad que reclama Italia.—*Fabra.*

Fiesta aragonesa

En el teatro de los Jardines del Buen Retiro se verificará el próximo domingo 26, a las tres y media de la tarde, un gran concierto festivo aragonés, organizado por Santiago Lapuente, para que sus paisanos y el público de Madrid puedan oír al discípulo de aquí, José Moreno, a favor del cual se destinan los beneficios de la fiesta.

En ésta tomarán parte, además de Moreno y Lapuente, el orfeón «Eco de Madrid», dirigido por el maestro Alvirre; la orquesta de bandurrias y guitarras «El Nuevo Figaro»; los precoces artistas Cecilio Estéban y Julio Caracena; el guitarrista Sr. Anasón; el célebre Tena (le Bóhler), y la preciosa niña Tena, verdadera notabilidad en el baile de la jota.

Estos últimos han venido expresos de Aragón para el festival.

El programa se anunciará oportunamente, y las entradas podrán adquirirse a precio de despacho, desde el jueves próximo, en casa de Thomas, Alcalá, 2, tienda.

TEATRO REAL

Despedida de la Darclee.

Con los actos segundo, tercero y cuarto de *Hugonotes* y el quinto de *Fausto*, se verificó anoche la función última en que por ahora tomará parte la famosa artista.

Le dió el parecer con que la velada fue brillantísima, y el público ovacionó de continuo a la egregia cantante; ésta, por su parte, se esmeró en el desempeño de su cometido, dejando tan grato recuerdo de su breve estancia en Madrid, que difícilmente se borrará de la memoria del público, y será imposible la sustitución de artista tan meritoria. De Marchi estuvo también anoche muy feliz.

Fue obsequiada con profusión de flores y algunos regalos, y llamada infinitas veces al palco escénico.

En la función de anoche debutó el maestro Goula, que viene con los mismos bríos que siempre y se mostró trabajador en extremo.

El público conservará muy gratos recuerdos de la función de anoche.

LA PAZ EN FILIPINAS

Felicitaciones

Los conservadores barceloneses han enviado los siguientes despachos:

«Excmo. señor jefe superior de Palacio.—Madrid.

«El círculo conservador liberal de Barcelona eleva a S. M. la Reina Regente (q. D. g.) su más respetuosa y entusiasta felicitación por la anhelada pacificación de Filipinas, que para gloria del Trono y bien de la patria, se ha llevado a cabo con el esfuerzo de nuestro sufrido y valeroso ejército. Y ruega a V. E. se sirva transmitir a la real persona la expresión de estos leales sentimientos.—El presidente, Manuel Planas y Casals.»

«Excmo. señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

«El círculo conservador liberal de Barcelona, inspirado siempre en los más patrióticos sentimientos, felicita sinceramente al Gobierno de S. M. por la fausta pacificación de Filipinas, que asegura la posesión de aquel vasto Archipiélago para la honra de España y provecho de los intereses productores del país.—El presidente, Manuel Planas y Casals.»

EL CONSUL DE SANTO DOMINGO y aquel gobierno

El cónsul de España en Santo Domingo, Sr. Lozano, que tan brillantes servi-

cios prestó en Marruecos, continúa con el mayor éxito su campaña para evitar la salida de recursos y expatriaciones desde la República dominicana a la gran Antilla.

A este fin cuenta España con los buenos oficios del gobierno de aquella República, que hace cuanto puede por favorecer los intereses de España.

PREGUNTAS A LAS SOLTERAS

Una revista americana tuvo días pasados la ocurrencia de dirigirse a sus lectoras solteras con el siguiente formulario compuesto de varias preguntas:

—¿Cuáles son las cualidades físicas que desearía usted encontrar en el hombre destinado a ser su esposo?—¿Cuáles las cualidades morales e intelectuales del mismo?—¿Qué posición social desearía usted que ocupase el mismo?—¿Qué aficiones le gustaría encontrar en él?—¿Cuáles son los defectos y vicios que más le repugnarían?—¿Qué nombre de pila preferiría usted en su marido?—¿Qué profesión le gustaría a usted verle ejercer?—¿Preferiría usted encontrar en su marido un amor apasionado o un afecto dulce y tranquilo?—¿Preferiría usted dar con un hombre que la dominara a usted o con uno que se dejase dominar?—¿En qué circunstancias se creería usted obligada a demandar el divorcio?

A fin de que esas *Confidencias íntimas* fuesen contestadas por las personas de quienes se solicitaban, esto es, por solteras auténticas, las únicas cuya opinión se deseaba saber, la revista declaró que solo insertaría las contestaciones enviadas por señoritas que acreditasen su personalidad y su calidad de tales, comprometiéndose a no revelar los nombres de las que desearan guardar el incógnito.

Respondieron al formulario 2 347 señoritas.

La primera pregunta fué contestada poco más o menos en los siguientes términos: «Un hombre sano, robusto, de musculatura recia, pero elegante al mismo tiempo; ojos grandes y expresivos, fisonomía varonil, que no sea hermosa, en el sentido exacto de la palabra, pero sí agradable y simpática. Que sea rubio o moreno, me es indiferente.»

Respecto de las cualidades morales e intelectuales, se observa la misma casi uniformidad de pareceres: «Honradez, lealtad, firmeza de carácter, generosidad, entendimiento despejado, etc., etc.»

Tampoco se notó una diferencia de criterio muy marcada en el capítulo referente a la posición social. De las 2 347 votantes, no hay más que 145 que digan: «Quisiera un millonario». Las demás se limitan a desear una posición que sin ser brillante, sea sólida.

No ofrecen gran interés las respuestas dadas a lo de las aficiones que se quisiera encontrar en el futuro cónyuge. Unas 400 señoritas desean «aficiones artísticas»; unas 800 «aficiones domésticas»; unas 1 000 «aficiones mercantiles», que al fin y al cabo son las más productivas. «Desear» leclera una—que no tenga aficiones vagoerías muy desarrolladas, porque si no tendremos pronto la guerra civil en casa.

Cuanto a los «defectos y vicios que más repugnaría encontrar», la nomenclatura varía un poco, como puede ya suponerse. «Que no sea borracho... Que no sea jugador... Que no sea embustero... Que no sea infiel... Que no sea hipócrita...» Y así por el estilo.

En punto a profesiones preferidas, varían notablemente los juicios: 213 votantes querían un abogado; 193, se inclinaban a la Medicina; 421 contestan, un ingeniero; 187, un gran industrial; 42, un *clergy man*; 8, un dentista; 23, un buen obrero; 145, un escritor notable; 63 un periodista arraigado; 199 un banquero; 225, un comerciante; 114, un marino mercante; 19, un marino de guerra; 87, un propietario agrícola; 26, un hombre político; 12, un militar; 107, un pintor de talento; 23, un escultor; 14, un músico idem; 6, un fotógrafo; 44 un paleontólogo; 10, un empleado del gobierno; 5, un químico; 1, un jefe de estación. Finalmente, 44 declararon tener preferencia marcada en punto a profesión.

Mucha variedad, igualmente, en cuanto a nombres de pila preferidos: cerca de 800 han salido de las urnas. Los que alcanzan más votos después de Arthur, son Albert, Daniel, James, William y Frederick.

La importantísima cuestión relativa al «amor apasionado» en contraposición al «afecto dulce y tranquilo», ha quedado resuelta en favor de este último por una gran mayoría de votos: 1 610 contra 435. De las 2 347 señoritas consultadas, 809 se han abstenido de formular su opinión en este punto.

Respecto a la pregunta acerca de preferir un hombre que la domine o uno que se deje dominar, la inmensa mayoría de las señoritas no han contestado.

Una de ellas contestó: «No quiero ni un hombre que se deje dominar porque en tal caso tendría a mi lado un imbecil, ni tampoco uno que me domine, porque no estoy dispuesta a sufrir a un tirano.» Finalmente 115 votantes optan resueltamente por un hombre que se deje dominar y 23 por uno que domine.

La última pregunta, ó sea la relativa a las circunstancias en que se creería obligada la mujer a reclamar el divorcio fué contestada de tan distintas maneras, que no hay medio de puntualizar una opinión categórica.

EL PANAMA

Paris 18.—El interrogatorio de los procesados no arroja ninguna luz sobre el asunto.

Arton niega en absoluto haber corrompido ni retribuido a nadie para lograr el concurso del Parlamento.

Paris 18.—Ante el tribunal de Assises ha comenzado hoy la vista del proceso por corrupción en la empresa del Panamá. Enorme asistencia de público llena el local. En el banco de los acusados se hallan Arton, Boyer, Maret, Plantau, Guillard, Laisant, Rigant y Saint Martin. El acusado Daquet lo está en rebeldía,

A primera hora de la tarde ha dado principio el interrogatorio.—*Fabra.*

D. Benito Francia.

Hoy publica la *Gaceta* el real decreto nombrando secretario del Gobierno general de Puerto Rico a nuestro estimado amigo y colaborador de EL CORREO, D. Benito Francia.

Es uno de los nombramientos más acertados que ha hecho hasta ahora el señor ministro de Ultramar, porque el señor Francia, que es una persona de gran rectitud e inteligencia, ha desempeñado importantes cargos en la administración de Filipinas, y tiene publicados algunos trabajos muy notables sobre la política ultramarina.

En el correo del día 30 se embarcará en Cádiz el Sr. Francia, para tomar posesión de su nuevo destino.

Un ministro dominicano.

Ayer, durante la recepción diplomática en el ministerio de Estado, tuvo el gusto de presentar al Sr. Gullón, el ministro de la República Dominicana, Sr. Escoriaza, a uno de los hombres más notables de Santo Domingo y de los buenos amigos de España, el Sr. D. Francisco Amiana, ministro de Hacienda. Este señor se expresó delante del ministro de Estado en términos muy satisfactorios para España y que prueban las excelentes relaciones que sostenemos con aquel país.

En nombre del presidente, general Henríquez, y en el de todo el gobierno dominicano, el Sr. Amiana ha saludado al Gobierno español y a S. M. la Reina, y les ha felicitado por la implantación de la autonomía en Cuba y por la pacificación de Filipinas.

El objeto del viaje del Sr. Amiana ha sido asistir a la boda de uno de sus hijos, que accidentalmente residió en España y se casa con una española.

Tanto el Sr. Gullón como el Sr. Amiana, salieron muy bien impresionados de la entrevista, y el Sr. Escoriaza muy contento de ver que de Santo Domingo no ha salido ningún cargamento de armas ni de hombres para la insurrección cubana.

Círculo Mercantil.

Anoche se celebró en esta culta Sociedad la velada organizada por el elemento joven. La concurrencia fué numerosísima.

En la primera parte cantó el tenor señor Silva, acompañado al piano por el distinguido maestro Sr. Moreno Ballesteros, la balada de *Rigoletto* y el *aria de Gioconda*.

La orquesta de bandurrias y guitarras que dirige el Sr. Mas, ejecutó con su proverbial maestría las más escogidas piezas de su repertorio, entre ellas la jota y pasacalle de *La Dolores*, el paso doble *Viena* y la polka de *Los cocineros*, y puso remate a un deliciosa labor con la marcha de *Cádiz*, que hubo de repetir, repitiendo a las calurosas e insistentes muestras del entusiasmo del auditorio.

La segunda parte estaba confiada al ya celebrado baturrico José Moreno y a su maestro el popular tocador de jota aragonesa D. Santiago Lapuente. Terminó la fiesta con la audición de algunos trozos de obras líricas y dramáticas, y de cuentos del maestro Dominguez, dada en un magnífico fonógrafo de la casa Aramburo.

LOS NUEVOS CADETES de Infantería de Marina.

En los exámenes para el ingreso en la Escuela de Infantería de Marina han sido aprobados con plaza los señores siguientes:

D. Juan Gonzalez Martínez, D. Fortunato Rivira Hernandez, D. José María Colombo Antuan, D. José Pá Carcelas, D. José Muñoz Lopez, D. Carlos Rodríguez Sanchez Muñoz, D. Domingo Paul Goyena, D. Haroldo Moyano Rarsh, D. Carlos Morris Soriano, D. Emilio Monzó Garcia, D. Angel Carlier Rivas, don Francisco Ariza Quintana, D. Cándido Diaz Montero, D. Maximiliano Rodríguez Canosa, D. Teobaldo Iglesias Somoza, D. Domingo Villalobos.

D. Carlos Sanchez Osaña, D. Manuel Parez Peña, D. Enrique Garcia Sanchez de Madrid, D. Antonio Cañabate Sando, D. José Palomino y de Leon, D. Manuel Seris Granier, D. Enrique de la Huerta Dominguez, D. Adelardo Galarza Alvarez, D. Joaquín Carlos Poes Jordá, D. Rafael Tramblet Nucha, D. Luis Fernandez Ortega, D. José del Corral Albaracin, D. Alejandro Fery Siancas, don Manuel Sancha Morales, D. Antonio Calero Gomez, D. Antonio de San Martín y Ruiz Castellano, D. Ramon de Lbra Vivanco, D. José Mirás Carro, D. Julian Cerro Lorente, D. Savao Martín Rodríguez, D. Enrique Hidalgo de Cisneros, D. Carlos Castro Lopez y D. Teodoro Solá Mestre.

También han sido aprobados, sin plaza, los señores siguientes: D. Jaime Togores Baveda, D. Rafael Diaz Gomez, D. Carlos Coll Blanca, don Manuel Viguera Gomez Quintero, D. Rafael Soto Regueras, D. Francisco Riston y Guerra, D. José Rodríguez Patudo, don Antonio Valez Rivas, D. José de la Guardia Ortiz, D. José María Deigado Viaña y D. Vicente Peña Iglesias.

Por telégrafo.

Exterior.

El ministerio italiano.

Paris 18.—El ministerio italiano, conforme ha sido reformado, tiene en frente desde el primer instante a la extrema derecha, a la extrema izquierda y al grupo Giollitti.

La situación del gobierno es, pues, más difícil que antes de declararse la crisis ministerial.

Temores de crisis.

Paris 18.—Algunos periódicos alemanes presentan al príncipe de Bulgaria muy descontento, así de los problemas de carácter interior, como de los internacionales.

La Cámara de representantes le ofrece cierta hostilidad, el ministerio se halla en vi paras de declararse en crisis y la prensa lleva su oposición hasta el extremo de censurar la vida privada del soberano.

Por otra parte, el verdadero desprecio de la Sablime Puerta, después de sus recientes victorias, hacia los paquinos Estad a balcanicos, incluso Sé-ria, tiene muy excitado al príncipe, que había soñado anteriormente con el engrandecimiento del país.

Los rusos en China.

Londres 18.—Circula el rumor de que los rusos han ocupado a Port Arthur (Siantung, China).

Una petición.

Paris 18.—El gobierno ha resuelto pedir al Parlamento dos dozavas provisionales del presupuesto.

En honor de Mousinho de Albuquerque

Lisboa 18.—La Sociedad Geográfica de esta capital ha celebrado hoy solemne sesión para entregar al Mayor Mousinho de Albuquerque la medalla de oro.

El rey se ha asociado a esta ceremonia asistiendo a la docta Corporación para hacer personalmente la entrega de la medalla al gobernador de la colonia del Africa Oriental.

Alemania en China.

Paris 18.—La pasividad con que Europa presencia la ocupación por Alemania de un puerto chino, supone, en concepto de la prensa rusa, que el reparto del Celeste Imperio ha comenzado y que ha de ser bastante más rápido que el de Turquía por el carácter del ejército chino, incapaz de oponer seria resistencia a las codicias de las potencias.

Tratado de paz greco-turco.

Atenas 19.—Cámara de Diputados.—Se aprueba en tercera y última lectura el proyecto de ley ratificando el tratado definitivo de paz entre Turquía y Grecia.—*Fabra.*

Interior

Apilado por un carro.

Valladolid 18.—Al volver una esquina, volcó un carro cargado de yeso, aplastado al conductor, que recibió graves heridas en la región torácica.

El infeliz falleció después de recibir la Unción.

Intento de suicidio.

Sevilla 18.—Disparándose un tiro en la sien derecha ha intentado suicidarse en la calle de Alfaifa un joven llamado Juan Moreno Atocha, que padece accesos de enajenación mental.

Nuevos conc jales.

Sevilla 18.—En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, han tomado posesión los nuevos concejales.

El temporal en Cádiz.

Cádiz 18.—A causa del temporal iniciado ayer se ha cerrado el puerto para evitar desgracias.

Los buques, incluso el *Buenos Aires*, que debía marchar a Barcelona llevando el correo de Cuba, han suspendido su salida.

Treinta barcos de pasca se han refugiado en Cádiz y en el Puerto de Santa María.

Insignias de gobernador.

Sevilla 18.—Una comisión del Círculo Liberal ha entregado el fajín, la espada y el bastón de mando que dicho Círculo regala a D. Enrique Pojo de Lara, nombrado gobernador de Ilocos del Norte (Filipinas).

Noticia desmentida.

Cádiz 18.—El gobernador civil interior ha telegrafado al ministro desmintiendo la noticia de que los anarquistas se agiten en esta población.

Desde que fué condenado Salvacheca carecen de dirección, y no han vuelto a dar señales de vida.

El Ateneo de Barcelona.

Barcelona 18.—Se ha verificado con gran solemnidad la apertura del Ateneo. El salón de actos estaba completamente ocupado por un público selecto.

El secretario general leyó la Memoria anual escrita en catalán, y el presidente pronunció un elocuente discurso.

La "Gaceta,"

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.

Nombrando fiscal de la Audiencia provincial de Huesca a D. Martín Piracés y Lloro.

Hacienda.

Aprobando la plantilla del personal de la subsecretaría de la presidencia del Consejo.

Ultramar.

Nombrando secretario del Gobierno general de Puerto Rico a D. Benito Francia y Ponca de Lion.

Item administrador de Hacienda de la Habana a D. Francisco Lopez de Haro y Chinchilla.

LOS TEATROS

Esclava.

Historia natural es el título de la revista simbólica esrañada anoche en dicho teatro. Al concluir la representación salieron varias veces al escenario los señores Paso, García Alvarez y el maestro Bruil; pero dicho sea con verdad, el público no quedó del todo complacido.

Celebró, sin embargo, el público algunos chistes de la nueva obra y aplaudió un precioso pasacalle del maestro Bruil. Felisa Lázaro, que ayer tardó tuvo la desgracia de dislocarse un pie, interpretó muy bien su papel, y escuchó, como siempre, muchos y merecidos aplausos.

La ingratitude

El gato de Juliana cazar quiso un ratón cierta mañana; mas su duda en la tática de faga el tal ratón tenía práctica, y al honrado molino trató en su afán fuera de tino. A ratos a la espera, á ratos con el salto y la carrera andaba diligente.

Era Juliana dura é impaciente y acensazó Juliana al morrongo tirar por la ventana. Al oír la amenaza molino el gato suspendió la caza. Busó el madriguera del ratón, y le habló de esta manera:

—Te crezco un armisticio va que muerte grajeo con mi oficio. Tú y los demás ratones roer podéis los quesos y jamones de esta mi ama ingrata que al servidor leal dice que mata. No se qujó el ingrato de verse abandonado hasta del gato.

Gonzalo Cerraforja.

AL MENUDEO

Defuncion.

Ha fallecido en esta corte el ex concejal del Ayuntamiento de Madrid D. Luis Ramirez Bascan, hijo político de nuestro respetable amigo el magistrado de esta Audiencia D. Felipe Peña Costalago.

A este y a toda su distinguida familia enviamos sentido pésame.

Visitas en la Presidencia.

Con el presidente del Consejo confederacion tambien ayer el Sr. Gamazo, los ministros de la Gobernación y de Estado, el gobernador del Banco de España y los marqueses de Vellilla de Ebro y de Novallas.

Tambien recibió el Sr. Sgasta a las comisiones de diputados provinciales de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya que se encuentran en esta corte para gestionar la resolución favorable de un recurso interpuesto contra la real orden relativa al nombramiento de contadores provinciales y municipales.

Bando de Navidad.

El alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, ha publicado un bando en el que dicta varias disposiciones para la instalación y orden de colocación de los puestos que en las próximas fiestas de Navidad es costumbre situar en la Plaza Mayor y sus inmediaciones.

El distinguido ingeniero D. Alfredo Madrid-Dávila, ha sido nombrado director de las minas de Almadén.

La condesa de Agrela.

La condesa de Agrela ha dado a luz en Madrid, con toda felicidad, una robusta niña. Madre é hija siguen perfectamente.

Junta de Sanidad.

Presidida por el secretario del Gobierno civil, Sr. Martínez Fresnada, se reunió ayer tarde la Junta de Beneficencia y Sanidad, habiendo manifestado, entre otros asuntos, que no existen en Madrid casos de carbunco.

Contadores provinciales.

Pasan de 1 0 0 las solicitudes presentadas en la Dirección de Administración Local para tomar parte en las oposiciones a contadores de fondos provinciales y municipales.

El coronel Baeza.

Anteayer falleció en Toledo el coronel de infantería de Marina, D. José Baeza. Hace pocos días marchó a dicha capital el Sr. Baeza a cuidar a un hijo suyo, alumno de la Academia de infantería, que se hallaba atacado del tifus.

El contagio de la terrible enfermedad hizo presa en el atribulado padre, que ha muerto tres ó cuatro días después de enterrado su hijo.

El inglés sospechoso.

Anoche debió salir con dirección a Bilbao, donde será entregado al cónsul de Inglaterra, el súbdito de aquella nación, James Pochin, detenido por sospechoso hace pocos días en Robledo de Chavela.

Al referido sugeto le han sido entregadas 26 libras esterlinas y 19 pesetas y media en plata, que le fueron ocupadas al detenerle.

Ha llegado á Alicante nuestro estimado amigo el fiscal de lo Contencioso, don Alfonso Gonzalez.

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el señor ministro de Fomento.

Ayer despachó varios asuntos de su departamento.

En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Agustina Soriano y Sanchez, madre de nuestro compañero en la prensa D. Bas Aguilár, redactor de *La Correspondencia de España*.

Acompañamos en su dolor a la atribulada familia.

Alfonso Daudet.

Mañana se celebrará en Paris el entierro de Daudet.

La familia del ilustre finado ha recibido innumerables telegramas de pésame. El presidente de la República, los ministros y gran número de literatos y artistas se han inscrito en las listas expuestas en la casa mortuoria.

El cuerpo de Daudet está cubierto de flores hasta la cintura, y flores tambien rodean su cabeza, formando como una aureola.

Las manos, cruzadas sobre el pecho, sostienen un crucifijo de plata.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito de Balaón (Habana), D. Jesús Carlos Almada y Caballero, que era fiscal de la Audiencia provincial de Huesca.

Y para esta vacante D. Martín Paracés y Lloro, que era juez de Balaón.

Noticias de Bilbao.

El nombramiento de alcaide de Bilbao dicea recaerá a favor de D. José Camiranga.

—Háblase tambien en Bilbao de un lance de honor entre un representante en Cortes y un conocido capitalista.

Hurto de dólares. Hace unos días que D. José Francisco Vergara le hurtaron 18 dólares de la Lotería Nacional del próximo sorteo.

Presentó la correspondiente denuncia en el juzgado de instrucción. El dueño de una de las loterías de la calle Mayor declaró que, en efecto, los 18 dólares habían sido comprados por dicho Sr. Francisco Vergara.

Anteanoche, en la Puerta del Sol, se acercó dicho señor á comprar á uno de los revendedores un décimo. La vendedora, Alejandra Lopez, entregó al Sr. Vergara el décimo núm. 28 507, correspondiente á la serie que le habían hurtado.

La vendedora fué detenida y llevada al juzgado de instrucción de guardia.

Noticias de Biarritz. Segun noticias de Biarritz, la elegante colonia extranjera que inverna en dicha villa fué invitada dias pasados á una soirée por la reina Natalia de Sérvia.

Concurrieron á dicha fiesta, entre otras personalidades, la duquesa de Talmages é hijas, princesa de Pignatelli, la condesa de Bacquer; marqueses de San Carlos, marqueses de Alcaide, señoras de Hérnan, de Bañuelos y otras.

También las señoras de Alcalá Galliano han obsequiado á dicha colonia con un té dansant, al que concurrieron los duques de Híjar, marquesa de Guadalupe, condesa de la Torre, princesa Kotschoubey, condesas de Fuentes y de Hérnan, lady Wolseley, señoras de Sarrairdi, Arizcon, Potesta, Pereira, madame Prioleau y Mlle. Ghidelli y otras varias familias distinguidas.

Huelga de peluqueros. En Sevilla se han declarado en huelga los peluqueros.

El motivo del disgusto es que los dependientes venían percibiendo dos pesetas diarias por su trabajo, y los dueños han acordado, en vez del sueldo, darles el 50 por 100 de los servicios que cada uno de ellos preste, con lo que la dependencia no está conforme.

Regalos. Introduciéndose en las familias el uso de los licores finos, desconocidos como productos nacionales, hasta la creación por la casa Henri Garnier et C.º, de París, de sus acreditadas marcas Ants del Cantar, Anisette de Burdeos, Crema de cacao y Licorero, que constituyen el más apreciable regalo de Navidad y Año Nuevo, recomendamos á nuestros amigos estos productos, superiores á sus similares del extranjero.

La casa Henri Garnier et C.º ha obtenido tres medallas de oro en un año; es el mejor elogio que podemos hacer de sus inmejorables licores y cognacs.

Justicia rusa. Leemos en una carta de París: «En Rusia ha sido descubierta recientemente la traición de un oficial de Estado Mayor llamado Masagré, que parece haber entregado á Austria los planes de defensa de la frontera polaca. A dicho oficial se le ha juzgado sumariamente estos dias y fusilado en el castillo Pedro y Pablo, de San Petersburgo. Su esposa y su hija, que habían llevado algunos documentos á Viena, han sido desterradas á Siberia.

Como se ve, la justicia rusa es muy expeditiva; pero entre nosotros sucede lo contrario: todo se hace con lentitud, se suscitan dificultades, se discute, está sujeto á revision y á opinion pública no queda nunca satisfecha, por lo que muchas personas se preguntan: ¿no podía adoptarse un término medio entre ambos procedimientos judiciales?

CURIOSIDADES

El Vesubio en erupcion. Desde los primeros dias de Noviembre último, el Vesubio ha entrado en un periodo de actividad muy alarmante para sus cercanías.

Del cráter del Atrio del caballo, que se abrió en 1895, bajan hacia el SO. escorias ardientes. La lava, dividida en dos corrientes, avanza por el lado de Vetrana y por el N. del Piano delle Ginestre, donde se subdivide en otras dos ramitas.

El dia 11 de Noviembre atacó la erupcion el máximum de actividad; al dia siguiente se observó un considerable descenso y se vió que el fenómeno declinaba.

El cráter central se halla tambien en actividad y lanza cenizas, basaltos y lapilli.

Hace algun tiempo que en ciertas localidades de los Estados Unidos, especialmente en el O. agor, existian grandes yeguas abandonadas por sus propietarios, que no sabian qué hacer de los animales.

La Revue Scientifique se lamenta de que algunos periódicos han puesto en duda la exactitud de sus informes en este punto, y aun algunos han traspasado los límites de la duda, y la revista citada consigna ahora que algunos lectores extranjeros han sido mágen escépticos, y que uno de ellos ha escrito á la revista Chasse et Pêche que el hecho es tan cierto, que le ha permitido organizar un importante negocio de importación de carne de caballo en Holanda.

Cada diez dias recibe dicho industrial 10.000 kilos de carne de caballo salada, procedente de las llanuras del Oregon. Todos los cargamentos se venden casi totalmente por adelantado, y demuestran que hay salida para todas las yeguas errantes de los Estados Unidos. Salida que seguirán dentro de poco muchos caballos de todos los países, porque los rápidos progresos de la tracción mecánica y el creciente desarrollo que adquieren las bicicletas y el automovilismo, no podrán menos de reducir considerablemente lautilización del cuadrúpedo.

Algodon en rama usado. Un fabricante de algodon en rama para acolchados acaba de solicitar en Francia el permiso para establecer su industria. La solicitud se sometió al Consejo de Higiene, y éste comisionó al Sr. Banel para la visita de inspeccion. Despues de

visitar los locales y examinar los procedimientos de fabricacion, etc., el Sr. Banel quiso conocer la procedencia de las primeras materias, y el industrial declaró francamente dicha procedencia al departamento de Higiene.

Todos los dias se compran en la fábrica, á los traperos, los restos de algodon en rama encontrados en las basuras, y que han servido á Dios para qué, y lo que es peor todavía: sabiendo el industrial aludido la gran cantidad de algodon en rama que se consume en las curas de los hospitales y asilos, ha conseguido adquirir grandes partidas de dichos despojos.

Estos llegan á los talleres, se deshacen en una máquina especial, se cardan y se restucan á mantas, y por último se aprestan con un barniz de cola. Los restos que se hallan demasiado sucios se tiran; pero todas las operaciones se verifican en frío y sin el menor procedimiento de desinfeccion. El algodon en rama así obtenido, con los gérmenes morbidos que puede contener, y contiene seguramente, se vende á los fabricantes de gorras, de colchas y de abrigos.

Parece que el hecho citado está muy lejos de constituir una excepcion. El señor Banel añade en su informe que hace algunos años, en ocasion en que fué nombrado perito para apreciar las pérdidas sufridas por el dueño de una fábrica de algodon en rama que se incendió, supo que el fabricante compraba todos los despojos que le habian en los traperos, y adquiria igualmente los de los hospitales.

El volcan mayor del mundo. El Atuc Zeausgaja es un volcan situado cerca de la desembocadura del Kamischatka (longitud oriental, 162º; latitud boreal, 55º), y que merece el primer lugar entre los volcanes conocidos, porque su cono de erupcion está á una altura de 8 300 metros sobre el nivel del mar.

Este volcan ha sido visitado recientemente por el viajero alemán Eugenio Wolf, quien lo ha visto en plena erupcion iluminando espléndidamente todo el país cercano.

Insectos y flores. El Sr. E. Uie publica en The Journal of Botany una curiosa nota sobre lo que él llama simbiosis entre un insecto y una planta. El hecho se ha observado en el Brasil. La planta es una asclepiácea muy común, la Asclepias curassavica, y el insecto una mariposa muy extendida, el Danaüs euripus. La conexión entre el animal y la planta es tan estrecha, que en cualquier parte donde se va la última, seguramente se encuentra el primero. La larva vive en la planta, y el insecto adulto visita la flor sin cesar, fecundándola al visitarla.

El Sr. Uie ha llegado á deducir que el Danaüs es el principal agente de fecundación de la Asclepias. Examinando las patas del insecto, se ve que están cubiertas de polen ó llevan adheridas partículas de polen; y observando la flor, se vea con frecuencia dos ó tres polizas abandonadas en el estigmate y procedentes de otras flores.

El Danaüs visita raras vez otra planta que la Asclepias. Es de notar que dicha planta, originaria de América, se ha extendido á las regiones cálidas del globo, y la mariposa la ha acompañado en casi todas sus peregrinaciones, sin que esto quiera decir que no haya region en donde presen á la Asclepias los servicios fecundadores otros insectos que el Danaüs.

Si el animal fecunda la planta, ésta le paga el beneficio con usura; porque no sólo alimenta á la larva y al insecto adulto, sino que además protege á la mariposa que, posada en la flor, se confunde con esta última por la identidad del color.

res y el minuetto del «quinto concier o» de Handel, sino e presto de la Séptima sinfonia de Beethoven, maravillosamente ejecutado en la segunda parte.

Ya con estas repeticiones debió darse por satisfecho el público; pero no sure jó así: en la tercera parte pidieron tamb en algunos, con impertinente insistencia, la repetición de la óertura de El buque Fantasma, á lo cual se opuso con sus si-sos la inmensa mayoría de los concurrentes. Esta enojosa incidente retrasó un buen rato el concierto.

Tanto este número, como el Último sueño de la Virgen, de Massenet, han sido ejecutados con gran brillantez y delicadeza, recibiendo M. Lamoureux una entusiasta ovacion.

Al terminar el concierto y mientras la orquesta ejecutaba la Marcha Real para despedir á SS. MM. y AA., el público, puesto de pie, aplaudió y vitoreó á S. M. la Reina, la cual correspondió con un expresivo saludo á aquellas demostraciones de cariño.

Balance del Dia

Pocas noticias nuevas ha dado el dia; ya por otra parte, bien poco comunicativo, por las molestias que ocasiona la lluvia.

Los periódicos hablan, como asuntos de novedad, de un telegrama cifrado que se dice ha recibido de Filipinas el presidente del Consejo, y de la dimision del capitán general de Puerto-Rico.

La dimision, en efecto, está formulada de un modo firme en carta del general Marin, recibida ayer por el Sr. Sagasta; los términos de esta carta, por lo elevados y sensatos, hacen honor al general Marin.

En cuanto al telegrama cifrado de Filipinas, no tenemos noticia alguna de que lo haya recibido el Sr. Sagasta, aunque tampoco hemos oido nada que desvirtúe el sentido de los importantes cablegramas enviados pocos dias hace por el general Primo de Rivera, dando cuenta de la sumision de los rebeldes.

El Sr. Moret ha permanecido toda la tarde en su residencia oficial, ocupado en despachar el correo de Cuba.

DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO

Imitación superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas. 4-Cedaceros-4

La Mesa de Hornos.

Comida del 20 de Diciembre. Cubierto de 5 pesetas. Ordures. Puré de legumbres. Salmonete á la maître d'hotel. Chulettes de cordero á la Provenzala. Judis verdes saltadas. Pollo asado con berros. F an amerengado.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: 18 Dbre. 1897, 11 Dbre. 1897, ACTIVO, PASIVO. Rows include Oro, Plata, Corresponsales en el extranjero, Deuda amortizable, Obligaciones del Tesoro, Pagars negociables del Tesoro, Bronce por cuenta de la Hacienda pública, Cuenta corriente efectivo del Tesoro público, Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, Anticipo al Tesoro público, Bienes inmuebles, Diversas cuentas, Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, Eilletes en circulacion, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivo, Dividendos, Reservas de contribuciones, Reservas de Aduanas, Créditos concedidos sobre efectos públicos.

Srbete variado. Postres.

Charada.

No dos tres cuatro nosotros si no dos tercía dos dos, daban los dependientes del pollero Juan Claró. Una dos tercera cuatro prima los primera cuarta, porque ya nuestra paciencia está demasiado harta. Todos somos aquí iguales, y ese nos quiere mandar cuando no está despachando ni apenas sabe matar.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.) SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR FAN TAS MA.

Cultos

Santo de mañana.—Santo Domingo de Silos, confesor y Santos Liberato, Julio y Macario, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martín, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde tertulia la novena y predicará el Sr. Carranza. En San Luis sigue la novena á Nuestra Señora de la O, predicando á las cinco el Sr. Manzanedo.

En el Salvador y San Nicolás termina la novena á Santa Lucía, predicando el Sr. M rqués. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, ejercicios como todos los lunes. En el Oivar, junta de señoras Celadoras del Apostolado de la Oracion, á las tres y media.

En las Siesas (San Bernardo) día de reiro para la Congregación de los Sagrados Corazones, dirigidos por el R. P. Gil. La junta será á las tres.

Espectáculos para mañana

TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8.º luceo clásico.—A las 8 1/2.—El tanto por ciento.—Los tres reconocidos. PRINCESA.—Turno 2.º.—A las 8 1/2.—¿Infel?—La Vicaría. ZANZUELA.—A las 8 1/2.—Beneficio del Circolo de Bellas Artes.—La viejecita.—Crislella criminal, por la señora Tubau.—Concierto por la señorita Gardetta y los Sres. Blanchart y Baldelli.—Herman y Sasa, adivinacion del pensamiento.—Un tesoro escondido.—El padrino de El Nene.

COMEDIA.—67 de abono.—A las 8 1/2.—Tiple ligera.—A las 9 1/2.—El guardia de Corps.—A las 10 1/2.—Las españolas.—A las 11 1/2.—La piel del diablo. LARA.—Turno 1.º par.—A las 8 1/2.—Los flambrós.—A las 9 1/2.—La rebolita.—A las 10 1/2.—Pedro Jimenez.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

AFOLO.—A las 8 1/2.—Agua, azucarillos y aguardiente.—A las 9 1/2.—El primer reserva.—A las 10 1/2.—Los inocentes.—A las 12.—La revoltosa. PARÍS.—79 de abono.—3.ª serie.—T. impar.—A las 8 1/2.—Jugar con fuego. COMICO.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—Guá... guá...—A las 9 1/2.—La reina.—A las 10 1/2.—Las mantecadas.—A las 11 1/2.—Tocino del cielo.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—Viento en popa.—A las 9 1/2.—El gallito del pueblo.—A las 10 1/2.—Los rancheros.—A las 11 1/2.—Historia natural. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Fancion de gala á beneficio de la Cruz Roja y dedicada al ejército y á la armada.—Militares y paseos.—Fusionista Sr. Galén.—Ofeon Católico de San José.

MADRID.—IMPRENTA DE EL CORREO.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

DE LA AGENCIA FABRA. La escuadra rusa.

San Petersburgo 19.—La escuadra rusa ha fundado en Port Arthur, pero este hecho carace de la importancia que ha querido atribuírsele, pues solo trata con la adquisicion del gobierno del Celeste Imperio de pasar el invierno en aqu llas aguas. No se trata, pues, de demostraciones contra China ni contra ninguna de las potencias europeas que puedan tener intereses en el Extremo Oriente.

Ua artículo más. Paris 19.—El periódico L'Esclair, ocupándose con la preferencia que la mayoría de la prensa lo hace, de los asuntos de España, no duda que la pacificación de Filipinas ha de ejercer evidente influjo en la cuestion de Cuba.

Añade dicho periódico que los Estados Unidos deberían haberse abstenido de enviar su escuadra al golfo de Méjico. La Sociedad Geográfica.

Lisboa 19.—La sesion celebrada por la Sociedad Geográfica en honor del gobernador de Mozambique resultó un acto golemne, promoviendo verdadero entusiasmo el discurso pronunciado por el rey al entregar á aquel la medalla de oro.

Tema bien cultivado. Paris 19.—Le Gaulois ve en los entusiasmos actuales de España una prueba de que el patriotismo castellano continúa tan exultado, suspicaz é intransigente como en los pasados tiempos, y añade que la publicacion de la Nota dirigida por España en Agosto último á los Estados Unidos, suponiendo que dicha Nota sea como los periódicos coaservadores dan á entender, contribuirá á que el Ministerio liberal no siga en el camino de hacer excesivas concesiones á las exigencias jingoístas.

El Voltaire expresa la conviccion de que los liberales con los dióicos que desde el principio de la insurreccion de Cuba, han librado una gran batalla; la autonomía ha hecho más en favor de la pacificación que todas las valentías del general Wslyer.

Sentencia. Paris 19.—El tribunal correccional del Sena ha fallado ya la causa instruida con motivo de la gestion y compra por algunos individuos de credenciales de la distincion honorífica titulada «palmas de oficial de la Academia». Cinco de los procesados han sido condenados de seis á quince meses de cárcel y cortas multas; dos han sido sentenciados en rebeldía y uno absuelto.

EL «FIGARO» y la causa de Dreyfus.

Paris 19.—La renuncia del Sr. Fernando Roytas de la direccion del Figaro se atribuye principalmente á la actitud tomada por el ejército contra el expresado periódico, pues no solo se habian dado de baja en la suscripcion los círculos militares y muchos oficiales, sino que varios de estos habian formulado una protesta contra la campaña emprendida por el Figaro á favor de la revision de la causa de Dreyfus, campaña que aquellos consideraban atentatoria al respeto de la cosa juzgada por el Consejo de guerra y al prestigio de las instituciones armadas.—Fabra.

Rumor pesimista.

Nueva York 19.—(Via cable Lóniras Bilbao).—Un despacho de la Habana da cuenta de que el ayuntamiento de campo del general Banel, teniente coronel Ruiz, que fué enviado al campo insurrecto para tratar con el cabecilla Aranguren y convencer á los rebeldes para que acepten la autonomía, ha muerto macheteado por los mismos. No hemos podido comprobar la exactitud del rumor.—Fabra.

El marqués de Casa Laiglesia.

Los redactores de El Tiempo, aprovechando la ausencia del Sr. Rancés, que ha ido á Ciudad-Real á cumplir sus deberes de hijo amantísimo, preparan para el 22 del corriente, á las once de la mañana, un funeral en la iglesia de San Francisco el Grande, á la memoria del marqués de Casa Laiglesia, y seguros de que esa expresion de su afecto tendrá favorable acogida en cuantos se honraron con la amistad del ilustre finado y de los amigos de Guillermo Rancés, á todos invitan á ese acto.

Sirva esta noticia de invitacion, ya que el apremio del tiempo impediría hacerlo personalmente como quisieran los redactores de El Tiempo.

Incendio en una fábrica.

Tres muertos y diez heridos. Pamplona 19.—En la madrugada de hoy se produjo un violento incendio en la fábrica de arfilto de Accisoas. Por efecto de la explosion, atribuida á la dinamita, se ha derrumbado una pared sobre varios vecinos, habiéndose extraído hasta ahora tres cadáveres y teniéndose noticia de diez heridos.

El Sr. Montero Rios. No es exacto que el Sr. Montero Rios piensa pasar las próximas Pascuas en su quinta de Lourizán.

Nuestro respetable amigo no tiene el propósito, por ahora, de salir de Madrid. La Cruz Roja.

El dia de Navidad, á las doce de su mañana, servirá la Cruz Roja una comida á los soldados acogidos en el Sanatorio de Vallehermoso.

El «Chato».—El temporal. Barce ona 19 (3 21 t)

El juez del distrito del Parque, despues de interrogar de nuevo al Chato, en la causa del hombre mujer, lo ha puesto en libertad.

El temporal arreció anoche, causando grandes desperfectos en los barrios de Beltran y Barceloneta.—Mencheta.

Calda desgraciada. En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio ha sido curada esta mañana de la fractura de una pierna una señora de sesenta y nueve años de edad, llamada doña Jacinta Cleramontes.

Dicha lesion se la causó al caerse por la escalera del sótano de la casa número 35 y 37 de la calle de Fauscarral.

Billete falso de loteria. En la plaza de Santo Domingo han sido detenidos esta mañana tres individuos y una mujer, por la expedicion de un décimo falso de la loteria de Navidad.

Sensible accidente. Oviedo 19.—A la salida de la estacion de Mollada el tren 1460, arrolló á un niño de doce años, causándole la fractura de las dos piernas.

La causa de Sempau.—Banquete. Barcelona 19 (5 40 tarde). En el restaurant Martín se ha celebrado un banquete en honor de Serraclara, abogado de Sempau, asistiendo 200 comensales. Se leyó una carta de Sempau agradeciendo los esfuerzos del abogado. Se ha brindado por el triunfo de Serraclara y de la justicia.—Mencheta.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

El concierto de esta tarde, último de la temporada de otoño, ha sido tan notable como los anteriores, proporcionando un nuevo triunfo al maestro Lamoureux. Una gran parte del público ha abusado esta tarde de la bondad de los profesores obligándoles á repetir casi todos los números del programa, sin tener en cuenta el visible cansancio de la orquesta y de su eminente director. No solo se repitieron en la primera parte la óertura de Los maestros canto-

Pasta Pectoral del Dr. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxitos son la prueba de la superioridad de esta pasta, cuya composición está aislada por completo del ópio y sus preparatorios; no puede producir los peligrosos resultados de otros pectorales; eficazísima contra las afecciones del pecho, como catarros, sarna, bronquitis, resfriados y toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. BORRELL. Precio: 125 pesetas caja en España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell Hermanos, Puerta del Sol, 5, y principales farmacias.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Precio en la estación de Genicero

MARCA



CONCEDIDA

	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º año. Pesetas.	3.º año. Pesetas.	4.º año. Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase...	230	250	350	300
Barril de 100 id. id.	110	130	160	140
Id. de 75 id. id.	85	100	120	112
Id. de 50 id. id.	60	70	85	80
Id. de 25 id. id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas	2	2	50	50
Id. id. 12	2	2	25	25
Id. id. 25 medias botellas.....	2	2	32	30

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en El Ciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Genicero, ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez. Cuesta de Santo Domingo, num. 5, principal izquierda.

Pagos. Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA

- Alicante: D. José Torras y Herp, calle de San Francisco, núm. 74.
- Almería: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Alcoy: D. Vicente Igual, Vall, 2.
- Avilés: D. Jesús Garcinuño, plaza del Alcázar, 24.
- Barcelona: Sres. Hijos de José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2 y Plaza del Borne, 5.
- Idem: D. Manuel Urrutia, calle de la Universidad, 71, 2.º
- Bilbao: D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13.
- Burgos: D. Adolfo Mazón, Lain-Calvo, 2 y 4.
- Cáceres: D. Antonio Lozano, Pintores, 4.
- Cádiz: Sres. Láinez y Giles.
- Cartagena: Sres. Alfonso Victoria é hijo, Puerta de Murcia, 37.
- Ciudad-Real: D. Diego Pizarroso, calle de la Paloma, 15, Hotel Pizarroso.
- Idem: Señora Viuda de D. Dámaso de Barrenegoa, Fábrica de chocolates.
- Coroña: D. Pedro Dorronsoro, Paraíso, 14.
- Córdoba: D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1.
- Idem: D. Félix Martínez Muñoz, Real, 58.
- Cádiz: D. Manuel M. Menendez, Corrida, número 24.
- Granada: Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Inglés, San Matias, 2.
- Huelva: D. Valeriano Ciordia, Concepcion, número 12.
- Buena: D. Juan Astarés, Coso Bajo, 10.
- Jerez de la Frontera: D. Francisco Cala Gamboa, calle de Santa Cecilia, núm. 9.
- Linares: D. Manuel Paso Rubio. «La Verdad», Pasaje del Comercio, 3.
- Logroño: D. Mariano Lucia, Portales, 86.
- Idem: D. Rufino Perez (Ojollido), San Blas, 3.
- Lorca: Sres. Gabaldón y Segura, sucesores de «La Union Mercantil».
- Madrid: Sres. Baldomero y Honorio, «High Life» Sevilla, 14.
- Idem: Señores Herederos de D. Ildefonso Trompeta, Barriónuevo, 6, antiguo almacén.
- Málaga: D. Leovigildo García Fernandez, Mesón de Vélez, 1.
- Murcia: D. J. Sanchez Pedroño, comestibles. Platería, 79.
- Crems: D. Ricardo Mur.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.	Pesetas. 60
Id. id. 12 id. id.	30
Una botella id. id.	2-50
Caja con 25 medias botellas de vino en su 4.º año.	36
Una media botella de vino en su 4.º año.	1-50

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año al que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0-25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

Dobro. 19. FOLLETTIN DE EL CORREO 'F. 109

LAS LOBAS DE MACHECUL POR Alejandro Dumas

—Vamos, reportaos y no seas niño—replicó Mary, afectando un tono maternal.—¿No ves que me haces sufrir?—No lo creo.

—¿Dudas de mi sincera amistad? ¿Crees que me basta ese sentimiento?—Amigo mío—dijo Mary, haciendo un poderoso esfuerzo—lo que vos me pedís, Berta os lo ofrezco; estad seguro de que os ama como vos queréis y merecis serlo. La voz de Mary temblaba al decir esas palabras, y moviendo el barón la cabeza contestó con un suspiro:—«Si no es ella! ¡Si no es ella!»

—¿Por qué—prosiguió Mary, fingiendo no haber reparado en aquella exclamación:—por qué le habeis escrito una carta que le hubiera desesperado?—«Ha llegado, pues, á vuestras manos?—Sí, y ha sido una gran felicidad, á pesar del dolor que me ha causado.»

—¿La habeis leído toda?—«Sí—contestó la joven bajando los ojos ante la mirada suplicante del barón;—la he leído, y por lo mismo he querido hablaros antes que viérais á Berta.»

—¿No habeis comprendido, Mary,—exclamó el barón juntando las manos—que á Berta solo puedo amarla como á una hermana?—«No—contestó Mary;—lo que he comprendido es que sería para mí una horrible desgracia el causar la de mi hermana, la de mi pobre hermana á quien tanto amo.»

—¿Qué queréis, pues, de mí?—Lo que quiero, lo que os suplico, es que sacrificéis un sentimiento que aún no ha tenido tiempo para echar raíces en vuestro corazón; que renunciéis á una predilección injustificada, y á una pasión que á los tres nos sería fatal.

—Pedidme la vida, Mary; puedo matarme ó hacerme matar, nada más fácil; pero no me pidáis que deje de amaros, porque es imposible.

—Sin embargo, es preciso, Michel—dijo Mary con acento cariñoso—nunca alentaré el amor de que habeis en vuestra carta: lo he jurado.

—¿A quién?—«A Dios y á mí.»

—¡Ah!—exclamó Michel prorrumpiendo en sollozos.—¡Y soñé que me amaba! Pareció á Mary que cuanto más crecía la exaltación del manco, tanto más fría y reservada debía mostrarse, y contestó:—«No creáis que os hablo solamente en nombre de la razón, sino también como buena y sincera amiga, rogándoos que olvidéis á la que no puede ser vuestra y consagreis vuestro corazón y cariño á la mujer con quien estais por decirlo así desposado.»

—¡Oh! Ya sabeis que esos desposorios son efecto de una equivocación de Petit-Pierre, pues no ignorais cuáles son mis sentimientos desde aquella noche en que los soldados entraron en el castillo; y por cierto que entonces no los rechazasteis: vuestras manos apretaban las mias, yo estaba arrodillado ante vos como ahora, vuestra cabeza se inclinaba hácia mí, y vuestros hermosos cabellos me acariciaban la frente. Hicis mal en revelar á Petit-Pierre el nombre de mi amada; mas no podia suponer que se me creyese enamorado de otra más que de vos, siendo

mi maldita timidez la causa de que me viera separado para siempre de la mujer á quien amo, y para siempre unido á la que no puedo amar.

—La falta que tan ligeros os parece el encuentro irreparable, pues no puedo ser feliz á costa de la dicha de mi hermana.

—¡Dios mío! ¡Cuán desgraciado soy!

—Comprendo vuestro dolor; pero es preciso tener entereza de ánimo en la adversidad. Valor, amigo mío, que ese amor irá desapareciendo poco á poco de vuestro corazón, y si conviene me alegraré de vos.

—¡Separaros de mí! ¡Jamás! El día que os vayais me iré también.

—Pues me quedaré, y cuando seas feliz, cuando estéis casado con Berta....

—¡Nunca!

—Sí, amigo mío, Berta os conviene más que yo, os ama mucho más de lo que podeis figuraros, y creed que ese sacrificio os será muy bien recompensado.

Fingia Mary una calma que estaba muy lejos de tener, pues su agitación y palidez revelaban el estado real de su ánimo, y habiéndola Michel escuchado con febril impaciencia, exclamó:—«No habeis así. ¿Creeis acaso que el curso de las afecciones es como el río que un ingeniero encanala entre las orillas de un canal, ó como la parra cuyas ramas se extienden en la dirección que les da el hortelano? No, mil veces no: os amo á vos sola, Mary; no puedo olvidaros, y aunque me lo propusiera no lo lograris. ¡Ah! Desgraciado de mí si os casárais con otro!—exclamó Michel alzando las manos al cielo con desesperación.

—¡Michel!—exclamó exaltada Mary—haced lo que os pido, y os juro por lo más sagrado no pertenecer más que á Dios; nunca me casaré: vuestro será mi cariño, no un cariño pasajero que puede el tiem-

po disipar ó un hecho destruir, sino el cariño engendrado por la gratitud, porque os deberé la felicidad de mi hermana, y os bendeciré toda mi vida.

—El afecto que profesais á vuestra hermana os extravía—respondió Michel—vos solo pensais en ella sin imaginar que el unir mi existencia á la de una mujer que no amo equivale á imponerme un eterno suplicio: no puedo resignarme á tamaña desdicha.

—Sí, amigo mío, os resignareis, pues por amarga que sea la fatalidad, llevaréis á cabo una acción noble y generosa, y Dios recompensará semejante sacrificio. Esta recompensa será la felicidad de dos pobres huérfanos.

—Os repito que no me habeis así; ignorando la fuerza del amor, queréis que renuncie á vuestra mano sin pensar que sois mi corazón, mi alma, mi vida, y exigiendo que me arranque el corazón, reniegue de mí mismo y destruya con mis propias manos mi felicidad y mi existencia. Para mí sois el faro que me guía por el proceloso mar de la vida, y si me faltais, me faltará todo: me veré sumergido en un abismo sin fondo.

—Sin embargo—exclamó Mary con desesperado acento—¿y si Berta os amase y yo no?—«¡Ah! Si no me amais, si tenéis valor para decírmelo fijando vuestros ojos en los míos y trabajando vuestras manos con las mias, todo habrá concluido.»

—¿Qué hareis?—«Una cosa muy sencilla: tan cierto como esas estrellas que brillan en el firmamento van la pureza del amor que os profeso, tan cierto como Dios que os huela sabe lo eterno de este amor, ni vos ni vuestra hermana volveréis á verme.»

—¿Qué decís, desgraciado?—«Que atravesaré este lago, para lo

cual necesitaré diez minutos, y montando en el caballo que tengo en los juncales, me dirigiré al destacamento más cercano, en que invertiré otros diez minutos, y bastará que digis: soy el barón Michel de la Logerie, para que dentro de tres días me busquen.

Mary lanzó un grito.

—Lo haré, Mary; tan cierto como las estrellas os miran y como Dios que á sus pies las tiene oye el juramento que hago.

E iba el joven á salir de la choza, cuando Mary que le cerró el paso asióndole del brazo, cayó sin fuerzas á sus rodillas exclamando:—«¡Michel! Si me amais como decís, atendid á mis súplicas, y en nombre de este amor no mateis á mi hermana; ceded á mis súplicas y á mis lágrimas, otorgadme la vida y la felicidad, y Dios os lo tendrá en cuenta, pues mi corazón le pedirá todos los días que haga feliz á quien me ayudó á salvar á la que amo más que á mí misma. Olvidadme, Michel, os lo pido por lo que más amais en el mundo.»

—¡Dios mío! ¡Cuán desgraciado soy!—exclamó Michel mesándose los cabellos.—«¿Sabeis, cruel, que me estais pidiendo la vida? ¿Sabeis que no podré sobrevivir á semejante desdicha?—«Valor, amigo mío, valor—dijo la joven desfalleciendo á su vez.—«Lo tendré para todo, menos para renunciar á vos; esta idea me arrastra y desespera.»

—¡Michel, amigo mío! Haced lo que os pido—murmuró Mary con voz desfallecida.

—¡Pues bien!....

—¡Dad á decir que sí, mas se contuvo y prosiguió:—«¡Ah! Si á lo menos sufriríais como yo....»

A esa exclamación de supremo egoísmo

LA SEÑORA

DONA JUANA MICAELA

MIRANDA Y ECHEVERRÍA

FALLECIÓ

el día 12 de Diciembre de 1897,

á las once y media de la noche,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, y el día 21 del actual en las de San Ildefonso, Santos Justo y Pastor (Maravillas) y de Religiosas Mercenarias de Don Juan de Alarcon, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo, D. Ramon Gomez Moreno; hermanas, hermano político, primos y sobrinos,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

SE VENDE

motor seis caballos, transmisiones, tornos, sierra vertical, id. circular, tornillos roscas maderas, carnos, carretas y wagenetas.—Se alquilan locales.—**MENDEZ ALVARO, número 24.**

El Lucero de Belén

Gran surtido en figuras de barro fino para nacimiento. Almacén de papel de Eugenio Alonso. Carrera de San Jerónimo, 22. Contestacion remitan sello.

VENTA DE GRAN FINCA cercada, con plantaciones y aguas abundantes á 10 minutos del tranvía. Informarán: **Bazar Pelayo calle de Sevilla, núm. 8.**

Curacion

ASEGURADA de todas Afecciones pulmonares.

Todos los que padecen del pecho deben tomar las Cápsulas del Doctor FOURNIER.

22, Pl. de la Madeleine PARIS

DEPOSITO EN TODAS FARMACIAS

MEDALLA DE PLATA BARCELONA 1888

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas á las personas que las piden.

Se admiten esquelas de defuncion y aniversario

6 y 8, Alcalá, 6 y 8

Teléfono 127

IBARRA Y COMPANIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes, en Sevilla, oficinas de la Direccion y D. Joaquin de Haro consignatario.

DINERO

á toda garantía verdad y á precio módico. Corredora Alta, 30, 3.º, inform. De 10 á 12.

COMPANIA COLONIAL

Procedera electiva de la Real Casa

CHOCOLATES Y CAFES

THES EXTRASUPERIORES

Bombones de crema y Praline

Mayor, 18 y 20.—Montera, 8, Madrid

RABANO IODADO

DE GRIMAULT y C^o

Farmacéuticos en París

El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y C^o, es una combinacion del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Cocoleria, plantas antiescorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.

Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de hígado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas victoriosamente por medio del Jarabe de Rabano Iodado de GRIMAULT y C^o, con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de hígado de bacalao, las píldoras y el jarabe de Ioduro de Hierro á menudo ocasionan asco, peso ó accidentes de intolerancia.

Desde hace veinte años, este medicamento dá los mas notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Linfatisimo, la Raquitis, la Infartacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara. Excita el Apetito, dá tono á los tejidos, combate la Palidez y la Blandura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son naturales. Es tambien un admirable medicamento contra las Costras de la leche.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C^o.

Paris. — Casa GRIMAULT y C^o 8, Rue Vivienne, 8

DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOUTICAS Y DROGUERIAS.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

	PRECIOS
Por una estación particular	500
Por una estación para áreas urbanas y para todos los ingresos de la misma	600
Por una estación de uso público	1.000
Por un aparato receptor para comunicar con el teléfono principal y con la Central	75
Por un ídem para comunicar solo con la Central y un conmutador	71
Por un ídem para comunicar solo con la Central y un conmutador	50
Cuando indicador de cuatro direcciones	600
Por cada otra direccion	70
Por un conmutador de dos direcciones	4
Cada otra direccion	2
Alambre (al año)	10

Se vende papel por mayor, en la administracion de este periódico, Libertad, 29.